



Despre Proiectul DIYPES



DIYPES (*Implică-te! O abordare colaborativă pentru creșterea participării și a angajamentului elevilor de liceu în cadrul orelor de Educație Fizică și Sports*) a testat o abordare colaborativă în vederea creșterii participării și a implicării elevilor de liceu în cadrul orelor de Educație Fizică și Sport (EFS).

Obiectivul principal al proiectului este de a schimba comportamentul și atitudinea elevilor de liceu cu privire la orele de EFS, schimbare care le va influența direct atât sănătatea psihică, cât și sănătatea fizică.

Proiectul DIYPES implică în mod direct elevi, profesori de EFS, cercetători și specialiști în acest domeniu, care lucrează ca o echipă pentru a crea soluții inovatoare cu scopul de a schimba orele de Educație Fizică și Sport în momente distractive și de neuitat. Proiectul a fost implementat în cadrul programului Erasmus + Sport, a început în Ianuarie 2017 și se derulează pe o perioadă de 2 ani.

În cele 5 țări europene implicate în proiect (Albania, Italia, Malta, România și Slovacia), activitățile DIYPES contribuie la identificarea, testarea, descrierea și recomandarea de bune practici privind structurarea activităților din cadrul orelor de EFS, într-o manieră care va asigura o creștere a implicării elevilor și a dorinței acestora de a participa la aceste ore. În plus, proiectul testează fezabilitatea și eficacitatea unei intervenții de trei luni printr-o abordare participativă a orelor de EFS. Diversitatea contextelor (urban, peri-urban și rural) în care se desfășoară proiectul oferă oportunitatea de a compara rezultatele dintre țări, de a ilustra diferite tehnici și de a descoperi noi corelații și direcții de abordare a problemelor actuale privitoare la orele de EFS.

Progresul Actual (Întâlnirea de Lucru 2 din Malta)

Întâlnirea de Lucru 2 din Malta a avut loc în cadrul Complexului Sportiv Kirkop, cu participarea autorităților, a cercetătorilor, a profesorilor de Educație Fizică și Sport și a elevilor, toți aceștia fiind implicați în implementarea proiectului.

Întâlnirea a inclus sesiuni plene pentru analizarea rezultatelor din faza de implementare a intervenției în toate cele 3 contexte în care aceasta a fost implementată. În cadrul acestor sesiuni, dezvoltatorii de politici, profesorii de Educație Fizică și Sport și elevii din țările partenere au discutat în vederea identificării unor modele de succes, aplicabile în contexte diferite, pentru îmbunătățirea calității orelor de Educație Fizică și Sport.



Rezultatele de până acum

Analizarea curriculumului în cele 5 țări partenere a fost realizată prin analiza tematică de document a documentelor oficiale în vigoare și prin interviuarea profesorilor de Educație Fizică și Sport și a specialiștilor în domeniu.

Proiectul DIYPES a fost prezentat liceelor implicate (profesorilor de EFS și elevilor) și autorităților relevante din cele 5 țări partenere.

Un număr de aproximativ 1250 de elevi de liceu, din 15 licee din cele 5 țări partenere au beneficiat de intervenția de 3 luni dezvoltată în cadrul proiectului, constând din ore de educație fizică livrate într-un mod adaptat nevoilor și dorințelor elevilor.

Întâlnirile Consorțiului Proiectului DIYPES



Întâlnirea inițială a proiectului a avut loc în Cluj-Napoca, România, în 27-28 Februarie 2017, fiind organizată de Coordonatorul proiectului DIYPES, Universitatea Babeș-Bolyai, Departamentul de Sănătate Publică.



Întâlnirea de lucru 1 a avut loc în Roma, Italia, în 11-12 Decembrie 2017, fiind co-organizată de către Consiliul Național de Cercetare din Italia și coordonatorul proiectului, Universitatea Babeș-Bolyai, Departamentul de Sănătate Publică.



Întâlnirea de Lucru 2 a avut loc în Malta, în 19-21 Iunie 2018, co-organizată de către Fundația pentru Promovarea Incluziunii Sociale din Malta și coordonatorul proiectului, Universitatea Babeș-Bolyai, Departamentul de Sănătate Publică.



Întâlnirea Finală a Partenerilor a avut loc în Tirana, Albania, în 5-7 Decembrie 2018, co-organizată de către Universitatea de Sport din Tirana și Coordonatorul proiectului, Universitatea Babeș-Bolyai, Departamentul de Sănătate Publică.

Ce urmează?

Rezultatele fiecărei intervenții și răspunsurile tuturor participanților și ale altor părți implicate vor fi compilate într-un **ghid unitar de bune practici** care va putea fi folosit la nivel European și care încurajează utilizarea unei abordări participative în planificarea și dezvoltarea orelor de Educație Fizică și Sport.

O întâlnire de diseminare adresată profesorilor de Educație Fizică și Sport și altor practicieni în domeniu va fi organizată în fiecare țară participantă în proiect, pentru a încuraja și a susține aceste categorii profesionale să utilizeze intervenția dezvoltată în practica lor didactică de zi cu zi.



info@diypes.eu

www.diypes.eu